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1. Dikddrtgen seklindeki bir masanin Ust ylzeyinin kenar uzunluklari, kisa kenar uzunlugu 6 santimetre ve uzun kenar uzun-
lugu 8 santimetre olan dikddrtgen seklinde kirmizi renkli bir kagit pargasi ile tam olarak asagidaki gibi 2 farkl bicimde
Olcullyor.

I. Durum

II. Durum

Masanin iist yiizeyinin kisa ve uzun kenar uzunluklari 50 santimetreden uzun 100 santimetreden kisa olduguna
gore bu masanin st ylizeyinin gevre uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 144 B) 168 C) 288 D) 336



Dik ticgenin alani, dik kenar uzunluklari ¢arpiminin yarisidir.
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S % Eren 6runtu bloklarinin pargasi olan birbirine es dik ¢geni birden fazla

f -.-’:I.-‘:“ kullanarak yeni bir sekil elde ediyor.
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Dik Gggenin dik kenar uzunluklari santimetre cinsinden tam sayi, 1 cm’'den uzun ve aralarinda asaldir.

Dik liggenin alani 30 cm? olduguna gore, olusturulan yeni seklin gevresi cm cinsinden agagidakilerden
hangisi olabilir?

A) 52 B) 58 C) 96 D) 124

Daire; bir cember ile gemberin i¢ bélgesinin bilesiminden olusan diizlem pargasidir. Dairenin alani ; yarigap
uzunlugunun (r) karesi ile T sayisinin ¢arpimidir.
O merkezli r yarigapli bir dairenin alani; A=1./2 'dir
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Serdar Amca, marketinde esit uzunluktaki iki raftan birincisine su siselerini dikey olarak higbir sekilde bosluk
kalmayacak sekilde dizmistir. Diger rafa da soda siselerini hi¢ bosluk kalmayacak sekilde dizmistir.
(Siselerin tabanlari daire seklinde ve taban merkezleri dogrusaldir.)

Su sisesinin taban alani 48cm?, soda sisesinin 27 cm? ve rafin uzunlugu 150 cm'den biiyiiktiir.
Buna gore, soda sisesi sayisi ile su sisesi sayisinin farki en az kactir?( m= 3 aliniz)

A) 9 B) 8 C) 7 D) 6




4. Sekildeki kibrit kutusu iginde her biri 5 cm uzunlugunda olan toplam 40 adet kibrit ¢copu vardir.

Elif, kibrit ¢oplerinin tamamini kirmadan ug uca birlestirerek bir dikdértgen olusturuyor.

Bir tane uzun kenar ve bir tane kisa kenar igin kullandigi kibrit ¢oplerinin sayilari aralarinda asal olduguna
gore, olusturabilecegi en biiyiik dikdortgenin alani kag santimetrekare olur?

C) 2475

D) 2500

A) 2200 B) 2275

Sehir i¢i halk otobuslerinin, haftalik yaptiklari sefer sayilari ve tasidiklari yolcu sayilari tabloda gosterilmigtir.

Otobiis Sefer Tasidiklar Toplam
Numarasi Sayisi Yolcu Sayisi
101 62 302
202 25 210
303 6° 6’
404 83 243

Buna gore sefer basina diisen ortalama yolcu sayisi en fazla olan halk otobiisii numarasi hangisidir?

C) 202 D) 101

A) 404 B) 303



MALATYA iL MiLLIi EGITIM MUDURLUGU

Bir top kumasi 32 adet esit pargaya ayirmak igin, toplam 62 sn zaman harcayan bir terzi, ayni kumasi 3 esit
parcaya ayirmak icin harcadigi zaman saniye cinsinden hangisine esittir?

A)2.3° B) 22. C) 22. 3 D) 23. 3

: 1Tap  © 2.Tup

Yukaridaki deney tiiplerinden 1.sinde 2* adet, 2.sinde 2**2 adet bakteri bulunmaktadir.
1.tupteki bakteriler her 1 saatte 2 katina gikmakta,
2. tupteki bakteriler ise her 1 saatte 1 katina dismektedir.

2
Buna gore 3 saat sonunda 1.tiipteki bakteri sayisi, 2.tiipteki bakteri sayisinin kag kati olur?

A) 2¢ B) 25 C) 28 D) 27

g




Baharat tlirleri

Baharat cgesidi Miktar (g)
Nane 278
Zencefil 99
Kirmizi Biber 318

Bir aktar, kis mevsiminde soguk alginligi ve gribin tedavisinde etkili olan bir karisim hazirlamak igin tabloda verilen
baharatlari karistirmaktadir. Bu baharatlarin tamamini kullanilarak bir karisim hazirliyor. Elde edilen baharat karigsimi 243
pakete esit olarak dagitiliyor.

Buna gore paketlerin her birinde bulunan karisim miktari kag gramdir?

A) 311 B) 312 C) 313 D) 314

Asagidaki sekilde her satir ve sttundaki ifadelerin garpimlari birbirine esittir.

Buna gore A . B . C ifadesinin degeri kactir?



10.

1.

Bir Ulkede Uretimin su ayak izi; Ulke iginde uretilen mallarin ve hizmetlerin Uretiminde kullanilan tath su miktari olarak
tanimlanmaktadir.

Turkiye’de uretimin su ayak izi yaklasik 139 600 000 000 ‘dir.

Buna gore Tiirkiye’de iiretimin su ayak izinin bilimsel gosterimi asagidakilerden hangisidir?

A) 1,396.1010 B) 13,96.10" C) 1,396.10" D) 13,96.1010

5.

Yukaridaki materyal es karelerden, ¢éziimlenmis ondalik gosterimleri yazmak i¢in hazirlanmistir. Sayilar sadece
saga - sola ve asagi - yukar hareket ettirilebilmektedir.

Buna gore, ¢éziimlenmis hali,
210+ 510" + 6.10° + 110" + 4102 + 710

olan ondalik gosterim mavi noktalarla belirtilen bolgeye yazildiginda tiim rakamlar toplamda en az ka¢
birim hareket etmis olur?

(iki kare arasi 1 birim sayilacaktir)

A) 27 B) 26 C) 25 D) 24



12. Sabit makara sisteminde, sistemin her bir tarafindaki ytklerin toplam agirliklari birbirine esit ise sistem dengede kalir ve
hareket etmez. Sistem dengedeyken sol ve sag taraftaki ip uzunluklari esittir. Asagida gorselde verilen U¢ makara sistemi
de dengededir.

Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3

Buna gore, ‘ cisminin agirhg /45 kg ise Il cisminin agirhg: kag kilogramdir?

A) 345 B) 5v/5 C) 65 D) 7/5

13.  Biitiin ayritlarinin uzunluklari esit olan prizmalara kiip denir.
Kerem, bir ylzeyinin alani 5 cm? olan kip seklindeki 6zdes oyuncak bloklari kullanarak asagidaki

koprayl yapiyor.

Genisligi Yuksekligi
(cm) (cm)
- 33 211
Sefeeles]ie b
B E gl - -
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Kerem bu oyuncak arabalardan genisligi ve yuksekligi yaptigi képriiniin genisliginden ve ylksekliginden daha az olani

kdprindn icinden gecirerek oyun oynamaktadir.
D) ﬂ \ )

Buna gore Kerem bu oyuncak arabalardan hangisi ile oynamaktadir?




14.

1cm

3cm

2cm

Boyutlari verilen yesil renkli dikdértgenler, mavi renkli karenin tUzerine yapistirilacaktir. Yesil renkli dikdértgenlerden sadece
bir tanesi yatay ya da dikey olarak mavi renkli karenin kenarlarindan tasmadan yapistirilabilmektedir. Digerleri ise mavi
kareye yapistirildiginda, karenin kenarlarindan tasmaktadir.

Buna gore, mavi karenin bir kenarinin uzunlugu kag¢ santimetre olabilir?

A) V8 B) V15 c)\22 D) V29

15. Bilge, agsagidaki belli arahg: silinmis 30 cm’lik cetveli kullanarak kaleminin boyunu 6l¢gmek istiyor.
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Kaleminin bir ucunu 0'in tzerine yerlestirdiginde diger ucunun silinmis olan araliga denk geldigini gériyor. Daha sonra,
kaleminin bir ucunu 30’un Uzerine koyup tersten 6lcim yaptiginda da diger ucunun yine silinmis olan aralija denk
geldigini gortyor.

Bu durumda Bilge’nin kaleminin santimetre cinsinden boyu asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 3421 B) 44/15 Cc) 514 D) 612



16.

17.

Asagida uzunluklar farkh t¢ gubuk verilmistir. Bu gubuklarda herhangi bir uzunluk élgiim gizgisi bulunmamaktadir.

J18cm V32cm /50 cm

Bu ¢ubuklarin ikisini ya da tigiinii en ¢cok birer kez kullanarak agagida verilen uzunluklardan hangisini tam
olarak o6l¢ebiliriz?

A) +200cm B) v242cm C) V288 cm D) ¥338cm

Uzmanlar koronavirise yakalanmamak i¢in 20 saniye boyunca ellerimizi sabunlayip yikamamizin énemli oldugunu belir-
tiyor. Bir kisi ellerini sabunlarken 20 saniye boyunca muslugu sonuna kadar agik birakirsa yaklasik 2 litre su israf etmis

oluyor. 10 milyon insanin giinde 8 kez bu sekilde ellerini yikamis oldugu disunilirse, 30 giinde meydana gelebilecek
su israfinin litre cinsinden bilimsel gosterimi agsagidakilerden hangisidir?

A)1,6.108
B) 24.107
C)2,4.108
D) 4,8.10°



18.

Efe, 6zdes ve renkli boncuklari gubuklara yerlestirirken iki gubukta yan yana gelen boncuklarin garpiminin rasyonel
olmasini amacliyor.

Her boncugun degeri altinda yazdigina goére boncuk diziliminin dogru hali hangisidir?

A) i ii B) : H C) || A D)




19.
B br
Abr
Abr B br

Sekildeki karelerin birim cinsinden kenar uzunluklari aralarinda asal birbirinden farkli tamsayilardir.

Karelerin gevreleri toplami 56 br olduguna goére alanlari toplami en az kag birimkaredir?

A) 170
B) 130
C) 106
D) 98

20.
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Mert, telefonunun boyunu 12 santimetrelik bir cetvel ile 6lgmek istediginde telefonun alt kismi cetvelde 1 ile 2
arasinda iken Ust kisminin 10 ile 11 arasina denk geldigini géruyor.

Buna gore Mert'in telefonunun santimetre cinsinden boyu asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 60 B) 80 C) 100 D) 120



Asagida Dinya’nin Gines etrafinda dolaniminin kesiti verilmistir.

Bu sekle gore,
I.  Kuzey yarim kurede bu tarihten itibaren guinduz sureleri kisalmaya baslar.

Il. A noktasindan K noktasina gidildikge gundiz sUresi uzar.
IIl. C ve K noktalarinda gece ve gunduz sureleri arasindaki fark en fazladir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell. B) I ve Ill.
C) llvelll. D) I, Il ve IIl.



Fen Bilimleri 6gretmeni Mevsimler ve iklim (initesinde dgrencilerinin konuyu pekistirmesi igin tahtada Tiirkiye
haritasini aciyor ve harita Uzerinde bazi illeri seciyor.

Ogretmen dgrencilere belirtilen illerde havanin agik oldugu, belli
tarih ve saatlerde 6zdes gubuklarin dikildigini ve égrencilerinden
cubuklarin gélge boyunu tahmin etmelerini istiyor.

Ogrenciler en kisa golge boyunu elde etmek igin asagida verilen segeneklerden hangisini segmelidirler?
B) 21 Mart tarihinde saat 12.00 Ankara

A) 23 Eyliil tarihinde saat 13.00 izmir
D) 21 Aralik tarihinde saat 14.00 Sinop

C) 21 Haziran tarihinde saat 12.00 Hatay

Mevsimler, Diinya’nin dénme ekseni egikligi ve Diinya’nin Giines etrafindaki dolanimi sonucu olugur.
Asagida Diinya'nin Glines’e gore konumu verilmistir.

Glines

Sekildeki gorsele gore Diinya lizerinde isaretlenmis noktalarin hangisinde yaz aksami ve kig sabahi ayni

anda yasanmaktadir?
A) lvelll.
C) llvelll

B) lvelV.
D) llvelV.
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) . Dik agt ile

galelz(naglglear gelen l(élnlar

-
Yengeg Dénencesi c —_—

Yengeg Dénencesi
Oglak Dénencesi < Oglak Dénencesi
Ekvator
Ekvator
1. Konum 2. Konum

Yukarida Dinya’nin Glines’e gore ardarda yasanan iki farkli konumu gésterilmektedir.

1. konumdan 2. konuma gelene kadar ki siirede yagsanan olaylarla ilgili agagidakilerden hangisi yanhsgtir ?
A) Tum Dilnya'da gece ve gunduz suresi arasindaki fark azalir.

B) Gulney yarim klrede glinduz slresi uzamaya baslar.

C) Kuzey yarim kiirede gece siresi uzamaya baslar.

D) Kuzey yarim kireye gelen Gines isinlarinin gelis agisi artar.




“Iklimine Sahip Gik “Erasmus+ projesinin ortaklari Tiirkiye, Yeni Zelanda, Kanada ve Arjantin’dir. Proje kapsaminda kar-
silikh 63renci hareketleri yasanacaktir. ilk toplanti 30 Mayis 2020 tarihinde Tiirkiye'den baslayacaktir. ikinci toplanti tam
Uc ay sonra 30 Agustos 2020 tarihinde Arjantin’de devam edecektir. 3. toplanti 3 ay sonra Kanada’da, 4. toplanti ise 3.

toplantidan 3 ay sonra Yeni Zelanda'da yapilacaktir.

YENI
* ZELANDA

Buna gore toplantilarin yapildigi tarihlerde hangi lilkelerde hangi mevsimler yagsanmaktadir?

Turkiye Arjantin Kanada Yeni Zelanda
A) Yaz Sonbahar Kis ilkbahar
B) ilkbahar Kis Sonbahar Yaz
C) Yaz ilkbahar Kis Sonbahar
D) ilkbahar Yaz Sonbahar Kis



Uzmanlardan son dakika ile gelen yagmur uyari sonrasi 6gle saatleri itibariyle beklenen yagis kentte baslad..
Yogun yagis sebebiyle kent, sel felaketi ile karsi karsiya kaldi. Sel felaketinden sonra sokaklar nehre dénerken
birgok ev ve isyeri sular altinda kaldi. Ancak can kaybinin olmamasi ve maddi zararin az olmasi sevindirici oldu.

Uzmanlar son yillarda sik sik sel felaketlerinin gériilmesinde kiiresel iklim degisikliginin rolii oldugunu belirtiyorlar.
Hava sicakliginin artmasina bagli olarak su dénglisii daha ¢ok gerceklesiyor ve gecmise gére saganak yagislar
daha ¢ok gértiliiyor. Uzmanlara gére kiresel iklim degisiklikleri g6z éniine alinarak gehirlerin alt yapilarinin yeniden
tasarlanmasi gerekiyor. Ayrica altyapi sistemlerinin hazirlanmasi stirecinde doga bilimciler, cografyacilar ve
klimatologlar ile ig birligi yapiimasi gériigiindeler.

Yukarida verilen bilgilerle ilgili,

I. Hava olaylarinin 6nceden bilinmesi insanlarin énlem almasi agisindan énemlidir.
II. Karesel iklim degisikliginin etkisi ile yagislar daha siddetli gorulebilmektedir.
lll. Ginimuzde sehir planlamalari kiiresel iklim degisikliklerine gore yapilmalidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) I ve Il. C) llve lll. D) I, Il ve III.



Hava daima basincin yiksek oldugu yerden, basincin diigiik oldugu yere dogru hareket eder. Yatay yénde yer
degistiren bu hava hareketine “riizgér” denir.

Rizgéar olusumunu daha iyi anlamak i¢in bir grup 6grenci 6zdes 4 mum, kibrit ve mendil kullanarak asagidaki

dizenegi kuruyor.

A

Lol
MV H
ﬁ\{v 10 cm 10 cm
e
3 Adet 1 Adet
mum mum

Duzenek olusturulup mumlar ayni anda yakildiktan bir stre sonra mendilin N boluminden M bélimudne dogru
dalgalandigini gézlemliyorlar.

Yapilan bu deney ile ilgili agagidakilerden hangisi yanlustir?

A) M bdlgesinde ylkseltici hava hareketi goralar.
B) N bdlgesi algak basing alanidir.
C) M bolgesinde sicaklik daha yUksektir.

D) N bdlgesinde algaltici hava hareketi gorulur.



Selda 6gretmen DNAnIn yapisi konusunu anlatmak igin égrencilerine bir oyun oynatmistir. Oyunda her 6grenciye 5
farkli renk kagit bardak dagitmis ve 6grencilerin her bir bardagin Gzerine Organik Baz, Nukleotit, Gen, DNA ve Kromo-
zom isimlerinden birini yazmalarini istemistir.

Sari bardak: Organik baz
Mavi bardak: DNA

Yesil bardak: Nikleotit
Kirmizi bardak: Kromozom
Siyah bardak: Gen

Ogrenciler bardaklari yukaridaki gibi hazirlamislardir.
Ogretmenin ilk kartinda yazan soru: Bu kavramlari kiiglik olandan biiytige dogru siralayiniz?

Buna gore hangi 6grencinin dizdigi bardaklar dogrudur?
A) sari - yesil - siyah - mavi - kirmizi B) kirmizi - mavi - siyah - yesil - sari

C) sari - yesil - mavi - siyah - kirmiz D) kirmizi - mavi - sari - yesil - siyah

Asagida bir DNA molekulinin DNA'nin egslenmesi ile olugan I. ve Il. numarali DNA molekulleri verilmistir.

Tamamlayici Tamamlayici
zincir zincir

iE
TS PR L &

| Numarali DNA Molekdli Il Numarali DNA Molekdili

Bu iki DNA uizerindeki eksik kisimlar tamamlandiginda, H, J, U, V, Y, ve Z ile gosterilen hangi boliimlerin
nuikleotid diziligleri ayni olacaktir?

A) UiledJveYileH
B) UileHveYileJ
C) UileVveYiled
D) UiledJveYileZz



10. Bir grup arastirmaci bezelyelerin tohum sekli ile ilgili arastirma yapiyor. Bu arastirma igin asagidaki ¢caprazlamalari

yaplyorlar.

Tohum fenotipleri

i)

Dliz tohum

N

 : Burusuk tohum

=

3. caprazlamada, 1. ve 2. caprazlama sonucu elde edilen diiz tohumlu bezelyeler caprazlaniyor.

——

Yapilan bu ¢caprazlamalar sonucunda elde edilen bezelyelerin 6zellikleriyle ilgili olarak asagida
verilenlerden hangisi yanlistir?

A) Bezelyelerde diiz tohumlu olma karakteri, burusuk tohumlu olma karakterine baskindir.

B) 1. Caprazlama sonucunda elde edilen bezelyelerin tamami, melez (heterozigot) doldur.

C) 2. Caprazlama sonucunda elde edilen bezelyelerin %50’si saf (homozigot) doldr.

D) 3. Caprazlamada elde edilen bezelyelerin %50’si burusuk tohumludur.

-

-



1.

mor beyaz %100 mor

yanda
o x| @ | — o
< %“;\ li.
yesil yesil %75 yesil %25 sari
® '® — @

Verilen bezelye gaprazlamalarinin sonuglarina bakarak agagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) 1. ¢caprazlamada beyaz renk 6zelligi sonraki kusaklarda ortaya ¢ikabilir.

B) 2. gaprazlamada yanda cicek c¢ekinik bir 6zellikse ugta cicekli bezelye melezdir.

C) 1. gaprazlamanin sonucuna gore gaprazlanan bezelyelerin saf oldugu sdylenebilir.
D) 3. caprazlama sonucunda olusan yesil bezelyelerin hepsi melez 6zelliktedir.



12. DNA diziliminde olusan degdisimlere “mutasyon” adi verilir. Bu degisim DNA’nin kopyalanmasi sirasindaki bir hataya
bagdli olarak ve gevresel (UV i1sinina maruz kalmak ya da sigara igmek gibi) etkenler nedeniyle gergeklesebilir. DNA
eslenmesi sirasinda hata olur ve zamaninda dlizeltiimezse mutasyon gerceklesir. Mutasyonlar kalitsal olabilirler.
Kanser, down sendromu mutasyon érnekleridir.

Yukaridaki makaleye gore verilen bilgiler dogru ya da yanlis olarak degerlendirildiginde dogru gikis hangisi
olur?

Mutasyonlarin olusumunda cevresel
: faktorler etkilidir. :

gMutasyonIar higbirg

Mutasyonlar .
sekilde kalitsal

kalitsal olabilirler. :

degildir.
: : Mutasyonlar :: GCevresel :
: Mutgsl\yl/znlar i DNAnin i etkenler : i Kanser :
© dizilimindeki kopyalanm.as'l mutasyona gmuta?ygné
N .1 sirasindaki bir : : neden ¢ 1ornegidir.
:degismelerdir. : : L . Lo :
: :: hataya baghdir. : : olmazlar. : :
N YN PN N
1 2 3 4 5 6 7 8

A) 1 B) 3 C)6 D)8



13.

14.

MALATYA iL MiLLIi EGITIM MUDURLUGU

Fen Bilimleri 6gretmeni dag tirmanigi sirasinda iginde bir miktar su bulunan elindeki plastik su sisesinin dagin
zirvesine giktiktan sonra sekildeki gibi sistigini 6grencilerine aktariyor.

'
-y

g Dagin zirvesine ¢iktiktan sonra.
ré

:

Buna gore sisede meydana gelen bu degisikligin nedeni asagidaki olaylarin hangisiyle benzerlik
tasimaktadir?

A) Buzluga konulan igi dolu plastik su sisesinin sismesi

B) Gulinesin 6nline birakilan sisiriimis balonun hacminin artmasi
C) Daga tirmanan dagcilarin burunlarinin kanamasi

D) Finna konulan hamurun kabarmasi

Asagida bir Molekuler Biyoloji dergisinde yayimlanan
arastirmada yer alan bilgilere gore: “ Gronland’da ya-
sayan inuitler, yilin en az yarisinda donma degerinin
altindaki sicakliklarda yasiyor. Buradaki insanlar igin

soguk aylarda —30°C ila —40°C araligindaki hava
sicaklikhgdr oldukga normal.

Gronland’ta yagayan inuitler’in, 1s1 ireten viicut yagi-
ni tesvik ederek soguga dayanikli olmalarini saghyor
olabilecek gen varyasyonlari tanimlanmistir. Bu gen
varyasyonlarin kékeni muhtemelen, modern insandan
yaklasik yarim milyon yil dnce ayrilan insan topluluk-
larina uzanmaktadir.”

Buna gore bu arastirmada anlatiimak istenen kavram asagidakilerden hangisidir?
A) Adaptasyon

B) Mutasyon

C) Dogal segilim

D) Varyasyon




15. Katilarin basinci ile ilgili agagida iki hipotez verilmistir.
I. hipotez: Kati basinci agirlikla dogru orantili,

II. hipotez: Kati basinci ylzey alani ile ters orantilidir.

A JSwe

Ozdes kiiplerden olugturulan sistemler kum zemine birakildiginda hipotezleri test etmek icin hangi iki sistemin
karsilastinilmasi yeterli olur?

|. Hipotez II. Hipotez
A) lvelll Ilve IV
B) lvelV IIve lll
C) llvell [ve lll
D) Il ve IV [vell

16. Ogretmen tahtaya cizdigi 6zdes kiplerden olusan sekillerden taradidi kisimlarin kesilerek atilmasini istiyor.

K L M

Buna goére kalan pargalarin zemine uyguladiklari basincin baslangigtakine goére degisimi hangi segcenekte
dogru verilmistir?

K L M
A) Azalir Azalir Artar
B) Artar Azalir Azalir
) Azalir Degismez Degismez

D) Degismez Azalir Degismez



MALATYA iL MiLLIi EGITIM MUDURLUGU

17. Bir siviya batan cisimler hacmi kadar hacimde sivinin yerini degistirir.

Sivi basincit ile ilgili denemeler yapan Arif, suda battigi bilinen 1, 2 ve 3 numarali cisimleri ayri ayri denemelerde tek
baslarina su dolu kaba birakmistir.

2
3
| -

Buna gore kabin tabaninda olusan sivi basinglarinin degisimi hangi grafikteki gibi olabilir?
* Bélmelerin 6zdeg oldugu ve kaptan sivi tasmadigi bilinmektedir

A) oa B) oa
%) %)
© 3]
m m
3 C|S|mler Cisimler
C) oa D) oa
%) n
© ©
m m
3 C|S|mler 3 Cisimler




18. Sivilarin kabin herhangi bir noktasina yapmis oldugu basing, o noktanin derinligi yani sivi yiizeyine olan dik uzak-
g ile dogru orantilidir.

Asagdidaki esit bdlmeli kap, musluk acildidinda 8 dakikada dolmaktadir.

Basing
A

» Zaman (dakika)

K L 12 3 45 6 7 8

Musluk acilip kap dolmaya basladiktan sonra kapta belirtilen noktalardan birinde zamanla gergeklesen sivi ba-
sinci degisimi grafikteki gibi oluyor.

Buna gore verilen grafik hangi noktadaki basing degisimini géstermektedir?
A)K B)L C)M D)N



19.

Barajlar, genellikle daglarin arasina, nehir sularinin yolunu keserek arkasinda gol olusturmak amaciyla insa edilirler.
Baraj yapim asamasinda setlerin alt kisimlarinin daha kalin Gst kisimlarin ise ince oldugunu géren Cemre babasina
setlerin neden ayni kalinhkta yapiimadigini sormustur.

Babasinin asagida verdigi cevaplardan hangisi dogru bir agiklama olacaktir?

A) Kati basinci ylizey alani arttiginda azaldigi icin yapilan islemle su barajda daha guvenli olarak biriktirilecektir.
B) Sivi basinci yogunluk arttikga arttidi igin yapilan islemle su barajda daha glvenli olarak biriktirilecektir.

C) Sivi basinci derinlere indikge arttidi igin yapilan islemle su barajda daha glivenli olarak biriktirilecektir.

D) Kati basinci agirlik artikga artacagdi icin yapilan islemle su barajda daha guvenli olarak biriktirilecektir.



20.

Asagida bazi modifikasyon érnekleri verilmistir.

|. Bitkilerin yapraklarinin sararmasi.
II. Ari larvalarindan kralige ya da isci ari olmasi.

I1l. Cuha bitkisinin gigek renginin degismesi.

Verilen modifikasyon orneklerinin ortaya gikisini saglayan gevresel faktorler hangi segenekte dogru verilmistir?

A) Isik Nem Besin
B) Besin Sicakhk Isik

C) Sicaklik Besin Isik

D) Isik Besin Sicaklik



MALATYA

iL MiLLI

CEVAP ANAHTARI

EGIiTIiM MUDURLUGU

1.D 1.B
2.B 2.C
3.C 3.B
4.C 4.D
5.B 5.B
6.A 6.D
7.A 7.B
8.D 8.A
9.C 9.A
10.C 10.D
11.B 11.D
12.B 12.A
13.C 13.C
14.C 14.A
15.B 15.C
16.C 16.C
17.D 17.D
18.B 18.C
19.C 19.C
20.B 20.D










